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Felmentették
Görgey Márton volt tiszti 

főorvost a hajdnböszőr- 
ményi polgármester elleni 

sajtépörében
Izgalmas összetűzés az ügyész és 

vádlott között
Debrecenből jelenti a Magyarság tudósí­

tója: A debreceni törvényszék Jeney-tanácsa 
kedden folytatta a fötárgyalást abban a 
sajtópörben, melynek vádlottjai Görgey Már­
ton dr., Hajdú vármegye kényszemyugdija- 
zott tiszti főorvosa és Maizner János hírlap­
író voltak. A sajtópör előzménye az, hogy 
Maizner János az egyik lapban cikket irt és 
azt állította, hogy Hajdúböszörményijén 
Szálkag  dr. polgármester tanyáján bizalmas 
természetű városházi iratokat találtak a sze­
m étben, am elyeket a levéltárban kellett volna 
őrizni. Emiatt feljelentés is m ent a belügy­
m iniszterhez. Az első tárgyaláson Maizner 
János olyan vallomást tett, hogy az adatokat 
részben Görgey Mártontól kapta és ezérl 
emelt vádat az ügyészség Görgey Márton 
ellen is. A bíróság előbb tanúkihallgatásokat 
foganatosított, majd Altdorfer István dr. 
ügyész mondotta el vádbeszédét és súlyos 
büntetés kiszabását kérte. Többek között 
ezeket mondotta: Példát kell m utatni, hogy 
m egszűnjék a sunyi vádaskodás, a gyűlölet 
és bosszufütőtte féktelen rágalmazás. Gábor 
Jenő dr. védő azt hangoztatta, hogy a cikket 
közérdekből tették közzé, nem lehet sunyi, 
alattomos vádaskodásról beszélni, hiszen 
Görgey aláírta a feljelentés szövegét, ezza! 
vállalta is érte a felelősséget. Görgey Márton 
maga tartotta meg védőbeszédét és az ügyész­
hez fordulva tiltakozott az ellen, hogy őt alat­
tomos, sunyi vádaskodókkal vegyék egy 
kalap alá. A jelentést a belügyminiszterhez 
közérdekből tette, mert nem tűrhető, hogy 
bizalmas hivatalos iratok kikerüljenek a 
hivatalokból.

A bíróság ítélethozatalra vonult vissza és 
ezalatt az idő alatt izgalmas incidens játszó­
dott le a tárgyalóteremben. Görgey Márton 
dr. odalépett Altdorfer ügyészhez és felindul- 
tan a következőket mondotta:

— Kérem, ügyész ur, ön engem olyasm ik­
kel vádolt, am ik  . . .

Nem tudta tovább folytatni szavait, mert 
Altdorfer ügyész közbevágott:

— Kérem, én a közvád asztalánál be­
széltem.

Görgey igy repllkázott vissza:
— Nekem elégtétel kell az ügyész ur ki­

jelentéséért és még ma elküldőm önhöz se­
gédeimet

Altdorfer ügyész: Engem nem lehet terro­
rizálni, tessék elküldeni segédeit.

— Engem sem lehet terrorizálni! — hang­
zott Görgey válasza.

A biróság azután kihirdette Ítéletét, amely 
szerint Maizner Jánost sajtó utján elkövetett 
rágalmazás vétségéért egyhónapi fogházra  
ítélte, ellenben Görgey Márton dr.-t fö l­
m entette a vád alól, azzal a megokolással, 
hogy nincs b izonyíték arra, hogy 3 szolgál­
tatta volna az inkrim inált c ikk  anyagát. Az 
Ítélet ellen az ügyész és Maizner János is 
föllebbezést jelentettek be.

— Az Országos Iparegyesület gyásza 
Tolnay Kornél halála miatt Az Országos 
Iparegyesület, amelynek Tolnay Kornél 
10 éven át elnöke volt, kedden este 6 óra­
kor gyászülést tartott, amelyen teljes szám­
ban résztvettek az egyesület igazgatósági 
tagjai. Az egyesület elhunyt elnökének ér­
demeit Hauswtrth  Ödön kereskedelmi ta­
nácsos, az egyesület legidősebb alelnökc 
méltatta kegyeletes szavakkal.

—• Vasárnapi teljes munkaszünetet kivan­
nak n magántisztviselők. A Magánalkalma­
zottak Nemzeti Szövetségének elnöki tanácsa 
ülést tartott A szövetség a magánalkalma­
zotti kamara mielőbbi felállítását égetően 
szükségesnek tartja. A szövetség örömmel 
fogadta, hogy a Statisztikai Hivatal legutóbb 
kérdőíveket bocsátott ki a magánaikalma- 
zottnk viszonyainak összeírására. Kívánatos 
azonban, hogy az összeírásba felekezeti 
vagy egyéb szem pontokat ne keverjenek  
bele. A szövetség egyes szervei foglalkoztak 
a legkisebb m unkabérek  és a munkaidő sza 
bályozásának kérdésével is. Örömmel vették 
tudomásul, hogy egyes munkás-kategóriák 
ban már rendezték ezt a kérdést, ugyan­
akkor azonban sajnálattal állapították meg. 
hogy a magántisztviselők és magánalkalma­
zottak szociális ügyeinek rendezésére még 
kezdem ényező lépések sem történtek. El­
határozták, hogy illetékes helyen ismét 
szóváteszik ezt a sokszor sürgetett kérdést 
és a magánalkalmazottakat igazságtalanul s 
egyoldalúan sújtó különadó  ügyében a pénz­
ügyminisztériumot ismételten megkeresik. A 
vasárnapi teljes munkaszünet kérdését ál­
landóan napirenden kívánják tartani,

P O Z IT ÍV  k ö l t é s z e t
TEJ ÉS TÉGLA

Nekem egyforma, az én fiilemnek;,
Ha kéj liheg, vagy kin hörög,
Ha tégla peng, vagy tej csöpög.

Én tadom, állom, hogy ez: a Minden 
S minden egyéb gonosz métely:
Tégla és tej, tégla és tej.

Meghal minden és elmúlik minden,
A dics, a dac s a kartoték,
De él a tégla és a téj.

Nemzetek halnak s njra kikelnek 
S dacos a hős, ki mint én, la,
Vallja mindig: tej és tégla.

(Ady után)

AZ ÖSSZEFÉRHETETLEN TEJ-PALOTA
Karteien innen és NEPen túl,
Csak dacos magyar juthat oda,

Csak épitő-agy juthat oda,
Ködben, homályban alszik, alszik 
A tej-palota.

Ezer szobában ezer kanna,
Szép bádog-sajtár várva plheg,
Ezer nagy köcsög várva piheg 
S mint tiizharang, agy csendül, úgy kong, 
Úgy ver a szived.

Ajtót ajtóra lopva nyitsz ki,
Mindenütt kannák hosszú sora,
Tejszag, sajtárok hosszú sora,
Délceg köcsögök és köpilk 
És ezer Soha.

Ott fogsz majd sírni, hol senki se lát 
összeférhetetlenséggel 
Vádolva gyáván és gazul 
S hetyke bajszodra a nagy ősznek 
Hóharmata hull.

(Ady után)

— BUnpör lett egy földbirtokos kávébáz-
vásárlásából. Szúnyog  Sándor földbirtokos 
1931 januárjában megvásárolta a Bodó- 
kávéházat. Azt azután részvénytársasággá 
alakították át, Szúnyog igazgató lett, de ál­
lását elvesztette, sőt keddeu csalással, hű t­
len kezeléssel és okiratham lsitással vádolva 
kerü lt a büntető törvényszék Schadl-tanácsa  
elé. Az a vád ellene, hogy kávéházi részvé­
nyeket adott el, mikor ezek a részvények 
már értéktelenek voltak, kávéházberende­
zést vásárolt a Bútorcsarnok Szövetkezettől, 
holott a részvénytársaság már a csőd 
szélén állott. Az ügyészség szerint hütlenül 
kezelte a társaság vagyonát és okiratot is 
hamisított. Szúnyog Sándor könnyezve, re­
megve mondta el, hogy m iképp  lett föld  
birtokosból kávéházigazgató, bűnösségét ta­
gadta és jóhiszeműségét hangoztatta. Két 
tanút hallgattak ki, majd bizonyítás- 
kiegészítési indítványt tett úgy az ügyész, 
mint a védő. A törvényszék el is rendelte 
annak megállapitását, hogy Szúnyog  Sán­
dornak m ekkora  vagyona volt, am ikor a 
kávéházat m egvette. A tárgyalást ezután el­
napolták.

— Előadás a műszaki bíráskodás kérdé­
séről. Érdekes előadást tartott Árvay  Jó­
zsef dr. építészmérnök kedden este 7 órakor 
a Magyar Építőm esterek Egyesületében  a 
műszaki bíráskodás kérdéséről. Az előadó 
találó és jellegzetes példákkal bizonyította, 
hogy a műszaki bíráskodás milyen súlyos és 
időszerű kérdése nemcsak a műszaki világ­
nak, de a társadalom ama rétegének is, 
amely kapcsolatban van a műszaki munká­
val, majd a kérdés megoldására vonatko­
zóan is hasznos és termékeny ötletekkel 
szolgált. Az előadásnak, amelyhez többen 
hozzászóltak, kivétel nélkül helyeslőén, jo­
gászi és mérnöki alaposságánál fogva, nagy 
sikere volt

— a iovaros segíteni anar a magyar
helyzetén. A főváros közművelődési bi­
zottsága február 24-ikén, hétfőn délben ér­
dekes tárgysorozattal ülést tart Ném ethy  
Károly tanácsnok ismertetni fogja azokat az 
előkészületeket, amelyeket a főváros Buda 
visszafoglalásának 250-ik évfordulója alkal­
mából rendezendő ünnepéllyel kapcsolat­
ban eddig megtett Foglalkozik a szakbizott­
ság az Írói értekezlet tanácskozásainak ered 
ményeivel is és megvitatják a kultus minisz­
terhez intézendő fölterjesztést. A tervezet 
szerint azt kéri a polgármester, hogy a rádió 
rendszeresen közölhesse a magyar könyvek 
ismertetését és ezzel a közönséget olvasásra 
és vásárlásra ösztönözze. Természetesen csak 
irodalmi értékek és nem üzleti érdeket szol­
gáló könyvismertetésekről lehet szó. A ma­
gyar könyvekre jelentős postai szállítási ked­
vezményt kérnek. Arra kérik a minisztert, 
hogy ellenőriztesse a Máv pályaudvarokon 
folyó könyárusitást, abból a szempontból, 
hogy a szennyirodalom termékeit ne terjesz- 
szék. A kereskedelmi minisztertől azt kéri a 
főváros, hogy a magyar Írók külföldi papí­
ron előállított könyvei után a papír vámját 
térítsék vissza, továbbá mentesítsék az ere­
deti magyar müveket — olasz példa szerint 
— a forgalmi adó alól

— Köhögés, rekedtség ellen— Negro gyógv-
cukorka! S M
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— Az ifjúsági vöröskereszt értekezlete. 
Nagy érdeklődés mellett tartotta meg az 
ifjúsági vöröskereszt februári csoport- 
vezetői értekezletét vitéz Sim on  Elemér el­
nöklete alatt. Az elnöki megnyitó után 
Sörös Miklósné dr.-né, a végrehajtó-bizott­
ság titkára, terjesztette elő a központi je­
lentést. Szukovd thy  Imre a tanárok és ta­
nítók nevelő-feladatáról tartott előadást.

Akinek a szívműködése rendetlen, úgy­
szintén az, akinél a vérnyomás emelkedésé­
nek tünetei mutatkoznak, úgy érhet el 
erőlködés nélkül megfelelő könnyű széke­
lést, ha reggel éhgyomorra egy kis pohár 
természetes Ferenc József keserüvizet iszik.

— Megjelent a Korunk Szava uj száma. A
Korunk Szava aktív katolikus orgánumnak 
február 15-iki száma Széchenyi György gróf és 
Katona Jenő szerkesztésében rendkívül gazdag 
tartalommal jelent meg. Dietrich von Iliidé.- 
brand Ausztria hivatása cim alatt arról ír, mily 
nagyjelentőségű Európa számára az osztrák 
"lép állami függetlensége. Ottlik György az 
európai civilizációról és annak kibontakozási 
lehetőségéről közöl mélyen szántó tanulmányt. 
Kgy beszéd és számos közbenjáró . . . cim alatt 
aagy cikk foglalkozik Brandenstein Béla báró 
’gyetemi tanár legújabb szereplésével. Koszó 
dános egyetemi tanár az uj Herder Lexikon. 
Demel Aladárné Mozartról ír artisztikus tanul­
mányt. Vajtói István a nemzeti gondolat szo- 
iális és tájbiológiád alapjait tárgyalja. Szé­

chenyi György gróf folytatja tanulmányát az 
alkotmányos életről és diktatúráról. Simándi 
Béla az egyke-kérdést világítja meg tanyai 
levelében. Aktuális Idő sodrában rovat, gazdag 
színházi és könyvszemle egészítik ki a pompás 
számot. A Korunk Szava előfizetési ára egy évre 
3 pengő, félévre 4 pengő, egyes szám ára 40 
1!lér. Ingyen mutatványszámot küld a kiadó- 
hivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal, Budapest, 
IV- Reáltanoda-utca 8. szara. Telefon; 80-9-97,

Birtok Legpr'm ébb 800 hold 
árpa-, busa-, knko 
rloa-talaj, kastéllyal, 
cukorrépa-, dohánv-
k o n t i n g e n s e é l

Készgtónzépon Xt*« eladó
PAUNCZ, Pozsonyi-ut 18. Teleleton: 13-1-77.

— A Széchenyi-fürdőben megkezdik ;
forráskutató mélyfúrásokat A főváro 
magasépítési szakbizottsága kedden délelől 
Lnmotte Károly dr. alpolgármester elnökié 
sével. tartott, amelyen a bizottsá
hozzájárult ahhoz, hogy a Széchenyi-fürdő 
ben mélyfúrást eszközölhessenek az elő 
irányzott 285.000 pengő erejéig. A követkéz 
tárgy a Bergh Iíároly-féle alapítványnak a 
ügye volt Az alapítvány 4000 pengőt kitev 
kamatait magyar építészek, építőiparosok el 
szegényedett özvegyei és árvái között fogjál 
szétosztani

— Sajtópör egy cseiédleány halála körű]
A büntetőtörvényszék Várady-Brenner ta 
nácsa előtt kedden Nem es István állott vád 
lőttként, aki Gergely Miklós OTI-orvosré 
cikket irt. Azt állította, hogy Fegyveres Má 
ria cselédleány nem tudott orvoshoz jutni 
csak harmadnap került kórházba, mert a 
OTI-nál nincs vasárnapi orvosi inspekcié 
Állítása szerint ez az oka annak, hogy Fegy 
veres Mária napok múlva a Szent István 
kórházban meg is halt. A vádlott elmondti 
hogy tulajdonképpen nem is az orvost hi 
báztatja, hanem az O Tl rendszerét, ahr. 
ünnepnap nincs orvosi inspekció. Az ügyvé 
a valódiság bizonyítását kérte, a Szer 
István-kórház boncjegyzőkönyvének beszel 
zését és Fegyveres Mária munkaadóinak ki 
hallgatását. Az orvos jogi képviselője eller 
bizonyítást ajánlott fel. A biróság azonba 
előbb megállapítja, hogy Gergely Miklós e: 
lsüt tett OTl-orvos-e, m ert akkor a sajtópc 
megindításához felsőbb hatóságának fe 
liatalmazása szükséges. A bizonyítás elrer 
delése dolgában csak ennek megállapitás 
után döntenek.

— Letartóztatott templom fosztogat!
Miskolcról jelentik: Az elmúlt hónapba 
Borsod és Zemplén vármegye több község! 
ben kifosztották a római és görögkatolikr 
templomok perselyeit. A csendőrségnek moi 
sikerült elfogni a fosztogatót Varga-Bcrei 
József sárospataki lakatossegéd személy! 
ben, aki ugy követte el a persely fosztogat, 
sokat, hogy észrevétlenül bezáratta magát 
templomba és a perselyek kifosztása utá 
álkulcs segítségével távozott onnan. A lopo 
pénz egy részét más községekben posti 
takarékpénztári betétként helyezte el, mási 
részét pedig elmulatta.
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Utazási és vizrakedveim enyeK  
a mezőgazdasági kiclülásra

A március 20—25. napjain Budapesten 
rendezendő országos mezőgazdasági kiállí­
tásra kilenc állam (Csehország, Délszlávia, 
Románia, Ausztria, Bulgária, Görögország, 
Lengyelország, Olaszország stb.) területén
különféle 25----- 50 százalékig terjedő utazási
és vizuimkedvezményeket eszközölt ki a ren­
dezőség, amelyeket a kiállítási igazolványok 
alapján bárki igénybe vehet. A vízumot 
utólag 2.50 pengő kezelési költség lefizetése 
mellett a kiállítás területén is meg lehet 
szerezni. Az összes magyar vasutakon és ha­
jókon féláru menetjeggyel lehet utazni, bár­
mely osztályon E kedvezmények igénybe­
vételére jogosító kiállítási igazolványokat a 
magyar külképviseleteknél, követségeknél és 
konzulátusoknál, a külföldi menetjegy- és 
utazási irodákban, a Wagons Lits képvisele­
teinél és a kiállítás egyéb képviseleteinél, (az 
Erdélyi Gazdasági Egyletnél, Pozsonyban 
Sienkiewiczova 2., Belgrádban Vük Karad- 
jica-u 11.) lehet beszerezni. Részletes fel­
világosítást a rendezőség (Budapest., IX., 
Köztelak-utca 8.) nyújt.

A tanítók március 15-íg kérhetik 
áthelyezésüket

Háman Bálint dr. közoktatásügyi minisz­
ter a tanfelügyelőkhöz rendeletet intézett az 
évvégi áthelyezésekről. Az állami elemi- 
iskolai tanügyi személyzet köréből fel­
merülő kívánságok közül az áthelyezés iránti 
kérelmeket ez évben március 15-ig kell be­
nyújtani az illetékes tanfelügyelőséghez, on­
nan a vezető tanfelügyelő megfelelő javas­
latokkal április 1-ig köteles azokat felter­
jeszteni.

Kispest a tóvárosi vámtarifa 
leszállifását kéri

Kispest város képviselőtestülete kedden 
tartotta rendes közgyűléséi amelyen az 
a'.nöklő polgármester bejelentette, hogy már­
cius elején tartják meg a képviselőtestületi 
választásokat. Ezután a közgyűlés egyhan­
gúan állást foglalt a főváros uj vámtarifája 
ellen és elhatározta, hogy illetékes helyen 
ennek a vámtarifáinak 50 százalékos leszállí­
tását fogja kérni. Végül több felszólalás után 
elhatározták, hogy 280.000 pengős költséggel 
uj közvágóhidat építenek.

— Nyolc nappal meghosszabbították a 
Franciaországból kiutusitott német újságíró 
tartózkodási engedélyét. Párisból jelentik: 
A Franciaországból kiutasított Richard né­
met újságíró ügyében a párisi német sajtó­
képviselők szövetségének elnöke a külföldi 
sajtószindikátus elnökéhez fordult és közben­
járását kérte. A szindikátus elnökének köz­
benjárására Richard tartózkodási engedélyét 
nyolc nappal meghosszabbították. A német 
sajtóképviselök elnöke Richard kiutasítása 
körülményeinek teljes tisztázását követeli.

— A kéményseprők reáljoga és az ipari 
törvényjavaslat. A reáljogtulajdonos ké- 
ményseprómesterek az iparügyi törvény- 
javaslattal kapcsolatban memorandumot 
küldtek az országgyűlés és a felsőház tagjai­
hoz. Az emlékiratukban hivatkoznak arra, 
hogy a reáljogtulajdonos kéményseprőiparo­
sokat a javaslat törvényerőre emelkedése 
méltánytalan károsodással, anyagi veszteség­
gel és vagyoni jogfosztással sújtaná. A javas­
lat 14. szakasza szerint a reál jog megszűnik 
attól a naptól számított húsz év eltelte után, 
amely napon a reáljog arról, akinek a tör­
vény életbeléptetésekor tulajdonában volt, 
más tulajdonába megy át. A reáljog utolsó 
tulajdonosa azonban az üzletet személy­
jogon folytathatja, ha harminc nap alatt az 
■Par gyakorlásához megkívánt föltételeket sa­
ját személyében igazolja. Azonkívül meg­
szűnik a reáljog akkor, ha a tulajdonosa, 
bérbeadás esetén a bérlő az ipart egy éven át 
nem gyakorolja. A memorandum hivatkozik 
arra. hogy a kéményseprő-ipar közérdekű 
hivatásánál fogva s a vele kapcsolatos súlyos 
felelősség következtében mindenkor ' külön­
leges elbánásban részesült. A kéményseprési 
reáljognak az eredete több évszázadra nvu- 
lik vissza. Már 1439-ben 159i-ben. 1639 ben 
nyertek kéményseprők működési jogot. Ez- 
nlapon kérik, hogy a kém ényseprők reál- 
jogát tekin tsék m agántulajdonnak és a ké­
ményseprési reáljogok tekintetében az ed­
digi helyzetet továbbra is tartsák érvényben.
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